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Génua
Megígértük, hogy Génuáról, ahol holnap 

kezdődik meg a gazdasági konferencia, amely 
elé vérmes reményekkel tekintettek a legyő­
zött államok, habár a remények az utóbbi 
időben nagyon megcsappantak, ismertetést 
közlünk.

Genua, a büszke város nagyban készül, 
hogy megmutassa a világ delegátusainak, 
hogy méltó nagy nevéhez. A középkorban 
Génua az volt Európában, ami ma Zürich, 
az európai pénzpiac központja. Itt nyiit meg 
a legelső és legnagyobb bankok egyike, a 
Banca di San Gierg'io, amely erős verseny­
társa lett a hires velencei bankoknak. A 
bankok teljesen modern formák közt igaz­
gattak, még ingatlankezelő osztálya is volt, 
mely a meghódított területeket jövedelmei övé 
változtatta. Majd Spanyolország virágkorá­
ban majdnem az egész világ urává lett, az 
összes külföldi pénzügyeket a génuai banká­
rok bonyolították le.

Génua lakossága máig is megtartotta üz­
leti képességeit és pénzügyi tehetségét. Még 
ma is Génua a legnagyobb olasz kikötő, 
második a Földközi tenger kikötői között, 
mig ötödik Európa kikötőinek sorában. Itá­
lia kereskedelmi forgalmának negyven szá 
zalékát a génuai kikötő bonyolítja le.

A kikötőből nézve Génua félkörben te­
rül el s a szebbnél-szebb hatalmas és régi 
épületek sorozatosan emelkednek egymás 
fölé a várost körülvevő hegyeken és dom­
bokon* A hegyek tetején még ott vannak az 
erődök, amelyek még Génua harci korából 
valók.

Az épületek és paloták szimetrikus elhe­
lyezéséből arra kell következtetni, hogy már 
a régi időben is szigorúan előirt építkezési 
szabályai voltak Génuának. Habár a Riviera 
közepén fekszik, nem mondható üdülőhely­
nek, az üdülők a körülfekvő kisebb közsé­
geket keresik fel. A város környéke a sétát 
kedvelőknek valóságos paradicsoma. Kitü­
nően gondozott gyalogutak fonják keresztül- 
kasul a hegyeket s mindenünnen pazar ki­
látás nyílik. Napfényes időben egész Cor- 
zika-szigetéig el lehet látni. Ez utakon ko­
csik, autók nem járhatnak, de a keskeny- 
vágányu villamos mindenhova felkapaszkodik.
L Xfros. ^*res arról, hogy sok hires em- 
ber bölcsője ringott falai között. Kolumbus 
Kristóf is állítólag itt született. Amerika fel- 
tedezőjének a szobra ott is áll a kikötő 
előtti téren s a monda szerint Kolumbus 
innen is indult el első útjára. Amerigo Ves- 
puchi is génuai születésű, Mazzini, a sza­
badsághős is itt látta meg a napvilágot. 
Marco Pólót is nevelt fiának fogadta a 
varos.

így néz ki nagyjából az a hely, ahol Eu- 
ropa gazdasági talpraállitásáról tanácskoz­
nak. Megszületik-e vájjon annyi hires ember 
u ® városban a tönkretett kontinens talp- 
raálhtása, megtalálják-e a delegátusok a Ri-
ortn*. ' í?éf;8 bet,e* országok sryógryitó 
orvosságát? Vagy talán Génua — önhibá­
ján kívül nem tud olyan nevezetes lenni
aZu?n0rJiaD» m*n* amilyen a középkorban 
vo t. ? Ki tudja, mit higyjünk ? I Semmit 
sem tudunk, csak azt, hogy a győztesek 
zsarnokaink s minden igyekezetük teljes meg­
semmisítésünkre, gyarmati sorba szoritá- 
siinkra irányul. Ez eddig tény, minden más 
csak abrádn. Ezért nem is hiszünk Génuában.

Az Ereky-féle küldöttség az egységes pártban
Pf]"1bős Gyula a küldöttség hosszú szónoklata után azt mondta, hoqy a kérést 
mtezo bizottság ele viszi - A küldöttség azután a belügyminiszterné^tlsJtelget

Budapest, ápr. 8. Kaposvár város busz 
'aQu küldöttségé tisztelgett ma Gömbös Gyu- 
lanal, az egységes párt ügyvezető alcímüké­
nél.

A küldöttség szónoka, Lovas István, rá­
mutatott arra, hagy a kaposvári liberális 
ot oki: politikai intrikája megakarja hiusi- 
tani Ereky Károly jelölését. Kaposvár vá- 
i asz tóközön ségének egy nagy jelölő ülése 
voll, amelyen egyhangúan Ereky Károlyt 
jelöllek. Mikor az egységes pari vezetőségét 
informáltak, csak szükkörü értekezletek 
véltük, amely ékről a városnak nem is volt 
tudomása.

— -]ii a kaposvári kereskedőket, tisztvi­
selőket. iparosokat és hölgyeket képviseljük 
— úgymond —, tehát a város lakósságá- 
nnk túlnyomó részét és azért jöttünk, hogy 
törhetetlen hűségűnket és ragaszkodásun­
kat fejezzük ki Ereky Károly iránt, ami a

1 é-í időben csak egyes kiváló politikusokat 
éri Magyarországon. Ez nem kortesszólam, 
hanem a faji hűség konstruktivája, a ke­
resztény lakosság lelki közössége Ereky
KmoPvoi °

Majd arra Kerle Gömbös Gyulát, hogv 
tolmácsolja a város lakosságának kívánsá­
géi az intézőbizottság előli és akkor ők az 
(alóli szó szentségével fogadják azt. hogy az 
egységes párt zászlóját és Ereky Károlyt 
Kaposvárott győzelemre juttatják.

Gömbös Gyula válaszában kijelentette, 
nagyon jói tudja, hogy milyen érdemei van­
nak Ereky Ivárolynsk, maid megígérte 
hogy a küldöttség kérését az intézőbizottság 
elé fogja terjeszteni.

A küldöttség lelkesen megéljenezte Göm­
bös Gyulát, azután tisztelgett gróf Klebels- 
berg Kimó belügyminiszter, a miniszterel­
nök helyettese előtt.

Sorozatos intézkedések a rendzavarások
kiirtására

ébredő Magyarok Budapesten kiragasztott plakátjait — Nagyatádi 
Szabó István es a belügyminiszter nyilatkozata a merénylők elleni rendszabá­

lyokról

Budapest? ápr. 8. Czövek Sándort megin­
terjúvolták, hogy nyilatkozatot kapjanak 
tőle a lefolytatandó vizsgálatra vonatko­
zóan, a főkapitány azonban kitért az interjú 
elől azzal, hogy ő rendőr és mint ilyen, tel­
jes tárgyilagossággal akar dolgozni, hogy a 
belügyminisztertől kapott megbízásnak 
megfeleljen. Beavatott helyről szerzett érte­
sülés szerint az ÉME ellen elrendelt vizs­
gálat semmiféle korlátok közé nincs szo­
rítva, hanem úgy tekintik ezt a vizsgedatot, 
mint amelyet a belügyminiszter felügyeleti 
jogánál fogva rendelt el.

Budapest, ápr. 8. A ma délelőtti órákban 
nagy hetükkel nyomtatott plakátok jelen­
tek meg a fővárosi házak falain, az ÉME 
plakátjai, amelyeket szokatlanul éles han­
gon szövegeztek meg és amelyben tiltako­
zásuknak adnak kifejezést a belügyminisz­
ter rendelete ellen. Azt mondják, hogy a 
belügyminiszter minden adat és nyom nél­
kül adta ki a vizsgálatot megindító rende­
letet, amellyel vérig sérti az egyesület ke­
resztény öntudatát.

E plakátokat a főkapitányság sajtóosztá­
lyának vezetője, Sallay Jenő dr. rendőrfő­
tanácsos felsőbb utasításra a hivatalos lap­
ban ma megjelent miniszteri rendelettel el- 
koboztatta. Intézkedés történt, hogy a háznk 
falairól a plakátot lekaparják, valamint a 
talált példányokat rendőrségre szállítsák.

A belügyminiszter kiirtja a rend­
zavarásnak még a lehetőségét is
Gróf Klébeisberg Kunó helyettes minisz­

terein ők a Dohány-utcai véres merénylettel 
kapcsolatos kormányintézkedésekre vonat­
kozóan a következőket mondotta:

— Belügyminiszterségem alatt ez volt az 
első nagy rendzavarás. Ezen véres merény­

let után minden rendzavarásnak a lehető­
ségét is kiirtom, bizonyságául annak, hogy 
a rend és a törvény uralkodik ebben az or­
szágban. Az eddig foganatosított intézkedé­
sek, a plakatok tárgyában kiadott rendelet, 
az ÉME ellen elrendelt vizsgálat az első 
e^aPP.Ía azoknak a sorozatos kormányintéz­
kedéseknek, amelyekből meggyőződhetnek 
arról, hogy a kormány a rendet, a törvények 
tiszteletét, a polgárok nyugalmát minden 
eszközzel fenntartja és fenn fogja tartani 
ebben az orszcigban.

Nagyatádi Szabó István a legszigo­
rúbb eljárást óhajtja elrendeltetni

Nagyatádi Szabó István a merényletre és 
a nyomozásra vonatkozóan a következőket 
mondotta:

— Ami az én álláspontomat illeti, nem 
lehet kétséges azok előtt, akik tudják azt, 
hogy engem két évvel ezelőtt milyen okok 
miatt üldöztek, akik tudják, hogy az én ál­
láspontom nem változott. Átéltem számos 
olyan esetet, amikor nekem kellett tartani 
merénylettől. Én sohasem értettem meg a 
bosszúvágyé embereket. A legszigorúbb el­
járást óhajtom ebben az ügyben elrendel­
tetni, ez fogja bebizonyítani azt, hogy a ne- 
hezen felépített rendet meg lehet-e nálunk 
öiizni és biztosítani. Remélem és tudom, 
ü°gy a kormány intenciói is ezek a nyomo­
zási illetően.

Budapest, ápr. 8. Az ÉME igazgatója még 
a feltevését is visszautasítja annak, hogy az 
EME-nek valami köze lenne a bombame­
rénylethez. Az ÉME sohasem dolgozott 
ilyen eszközökkel. Erről a merényletről csak 
a hírlapokból értesültek úgy, mint bármely 
más ember.
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Drága dolog a pörlekedés
A büntető tárgyalások átlag nyolcszáz­
ezer koronába kerülnek — A kaposvári 
törvényszéken a leggyengébb hónapban 
a tanuzásl dijak hatvanezer koronát

tesznek ki

(Saját tudósítónktól) Amíg a régi jóvihíg­
ban is féltek az emberek a pereskedés pa­
tikaszert! drágaságától, ugyanúgy félnek ma 
is. És megállapítható, hogy a mai viszonyok 
között sokkal jogosabban. Itt már akad ta­
lán az egyesek részére valami gyenge vi­
gasztalás Ys. Itt nemcsak a felek, hanem az 
állam is ráfizet az ügyre. ~ „

Különösen sokba kerülnek a büntető fo- 
trágyalások, ahol a költség mindig a beidé­
zett tanuk számarányához viszony odik. 
Vannak főtárgyalások, amikor 2—3, van­
nak. amikor 8—10, de akadnak meglehe­
tősen gyakran manapság olyan főtárgyalá­
sok is, ahol jóval több tanút hallgatnak ki.
A büntető ügyeknél a felmerülő költségek 
pedig az államai terhelik, igen kevés eset 
fordul elő, hogy a váolottat, ha elitélik a 
költségek megtérítésére, azt meg is tudja 
fizetni. Már a múlt évben egy-egy főtárgya- 
lás belekerült körülbelül 5—600 koronába, 
akadt azonban olyan eset is, amikor a per­
költségek a tízezer koronát is meghaladták.

Az általános drágaság ide is elvetette ár­
nyékát. Az előbbi 5—600 koronás ,,átlagéi 
ma már 800—1000 koronára szökött, ami, 
ha a körülményeket figyelembe vesszük, 
nem is feltűnő, de nagyon érthető, mást ha 
nem nézünk is, csupán a felemelt vasúti 
tarifát, ehez számítva a más egyéb fuvar- 
költségeket és ellátási dijat.

Van olyan eset is és meglehetősen gyak­
ran, hogy tiz-tizenot tanút beidéznek, a vád­
lott azonban távolmarad. A főtárgyalást 
megtartani nem lehet, a költség azonban 
egyszer már megvan, de meg is ismétlődik. 
Pedig ez nem csekély összeg. A tanuzási dij 
vasút- és fuvarköltségen kívül is kitesz 800, 
1000 koronát, az esetben, ha a beidézett 
tanuk között állami alkalmazott nincsen, 
mert a fennálló rendeletek szerint nekik 
az átlagos 50—60 koronás tanuzási díjnál 
nagyobb összeget kell fizetnie.

A kaposvári törvényszéken a leggyengébb 
hónapban. amikor kevés tanút kell kihall­
gatni, akkor is kitesz a tanuzási dijak ősz- 
szege ötven-hatvanezer koronát.

Az államnak, eme nagy költségeknek a 
legjobb és előnyösebb számítással is csak 
a fele térül meg. Ahol felmentő ítéletet hoz­
nak, vagy vádelejtés történik, a felmerülő 
költségeket az állam fizeti.

Más a helyzet a polgári pereknél. A pol­
gári pereknél a bélyegekben lerovandó ille­
tékek igen magas összegeket lesznek ki. Az 
ítéleti illetékek 100 koronáig 4 korona, de 
5000 koronától tízezer koronáig már 200 
korona. A tízezer koronán felüli összegek­
nél nem megállapított illetékeket kell fizet­
ni, hanem százalék szerint. A százalék szá­
mításánál az ötvenezer koronáig menő ősz- 
szeg két százalék minimumnál kezdődik. 
Félmillió koronán túl az ítéleti illeték a ke­
reseti összeg három százaléka.

És ami a legfontosabb: az ügyvédi költ- 
ségekről nem is beszéltünk. De inkább ne 
is beszéljünk. Mert elmegy a pereskedéstől 
mindenkinek a kedve.

Tőzsde
Budapesti délutáni magánforgalom: Na­

póleon 3140, dollár 835, márka 285, szokol 
1636, lei 613, lira 4375, francia frank 77, 
svájci frank 164 angol font 3725, dinár 
1012, lengyel márka 23, rubel 46, osztrák 
korona 10.

Árutőzsdezárlat: Búza 3070, rozs 2150, 
takarmányárpa 2300, sörárpa 2425, köles 
2900, zab 2350, tengeri 2825, korpa 1620, 
repce 4600.

Zürichben zárlatkor: Budapest —60, 
Bécs —.06, osztrák bélygzett —.07.

Késik a képviselő választások kiírása
Gömbös Gyula a kisgazdapárt uj programmján dolgozik — ^ankovlts János meg­

bízást kapott a kisipari programm kidolgozására

Budapest. ápr. 8. Ami a választások ki­
írását illeti, ez időszerűit még semmiféle in­
tézkedés nem történt. A kormány úgy ter­
vezi, hogy a hús vétót követő héten a vá-

Gyula a kisgazdapárt uj programmján dol­
gozik és munkájának megkönnyítésére 
Hencz Károlyt, Dömötör Mihályt, Rubinek 
Istvánt, Berky Gyulát és Kovács J. Istvánt> l Alt 41 ~ ~ --- -- ~ --- 7 ~ ^ r r

iaszlásokat előkészítő technikai munkála- kérte fe.1, hogy a programm közjogi részére
lukkal, a szavazólapok összeszámlálásából 
beérkező jelentések alapján abban a hely- 
zelhen lesz, hogy a választások kitűzésére 
nézve az intézkedést megteheti. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök csak husvétig ma­
iad (rémiában, Bánffy Miklós gróf külügy­
miniszter hosszabb ideig, előreláthatólag a 
konferneia egész tartama alatt Génuában 
fog maradni a magyar delegációval.

Budapest, ápr. 8. Politikai körökben élénk 
feltűnést keltett az a hir, hogy Gömbös

vonatkozólag javaslatokat terjesszenek elő. 
Gömös Gyula azonban nem elégszik meg 
azzal, hogy a közjogi felfogás szerint mó­
dosítsa a' kisgazdapárt programmját, ha­
nem teljesen uj elüket állít elő. A programm 
első foaglmazványának kidolgozásán a kö­
vetkezők nyertek megbízást: Négyessy
László kultuszprogramm, Schandl Károly 
mezőgazdaság, Iklódy-Szabó János közigaz­
gatás és Tankovits János kisipar.

Rendelet a lakásépítés előmozdításáról
A rendelet szavai szerint kiterjesztették a bérbeadót megillető felmondási jogot 

is — Bármely épület lebontásához hatósági engedély szükséges

(Saját tudósítónktól.) A hivatalos lap teg­
napi számában olyan rendelet jeleni meg, 
amely merőben ellenkezik a kormány épí­
tési programmjáwal. Címében ugyan az van, 
hogy „a lakásépítés előmozdításáról és a 
bérbeadót megillető felmondási jog kiterjesz­
téséről“. De az avult jogászi elme által ki­
okoskodott rendelet e szép cim helyett job­
ban megérdemelte volna ezt a kevésbé dí­
szes feliratot: Rendelet a lakásépítés hátra- 
mozditásáról.

A rendelet a lakásrendelet kiegészítéséül 
kimondja, hogy lakás, iroda, műterem, üz­
let vagy emberi tartózkodásra használt 
egyéb épület vagy üzletrész lebontására ha­
tósági engedély szükséges.

A lebontásnak csak akkor lehet helye, ha 
az épület vagy egy része oly rozzant álla­
potban van, hogy javítással sem lehet jó­
karba helyezni és fennállása az élet- és 
vagyonbiztonságot fenyegeti, vagy ha a tu­
lajdonos a régi helyére uj épületet akar 
emelni vagy arra emeletet akar építeni.

A lebontást elrendelő véghatározat ellen a 
lakásügyi hatóságnak felebbezési joga van, 
ha úgy találja, hogy a lebontásra nincs ok

vétlen szükség és ha az érintett lakóknak 
máshol való elhelyezése nehézségekbe üt­
közik.

A rendelet ezután hosszabban foglalko­
zik a lebontáshoz szükséges előzetes elvi 
engedély megadásáról, a két részletben le­
teendő biztosítékról és a helyhatósági bon­
tási (építési) engedélyről.

A tulajdonos a házában lévő helyiségek 
bérletét uj épület emelése végett még a la­
kásrendeletben meghatározón eseteken kí­
vül is felmondhatja, ha igazolni tudja, hogy 
az épület lebontására előzetes elvi engedélyt 
kapott. Emelet ráépítése esetén a felmon­
dási jog a tulajdonost csak az épület legfel­
sőbb szintjén lévő helyiségek bérlőivel 
szemben illeti meg, kivéve azt az esetet, 
amikor e bérlők a ráépítés tartama alatt is 
hajlandók a helyiségben megmaradni s az 
építkezés nem teszi feltétlenül szükségessé 
kiköltözésüket. A bérlő kiköltözési költsé­
gét és a kiutaít másik lakás rendbehozata­
lának költségét a felmondó fél viseli.

A rendelet zárórendelkezéseiben kimond­
ja, hogy c rendeletben említett ügyeket a 
hatóságok soronkivül kötelesek elintézni.

Állami felügyeletet kérnek a biztosító intézetek
Gombftmódra szaporodnak a biztosító Intézetek — Csupán Iparosok, kereskedők 
és gazdák kötnek biztosításokat - A legkisebb biztosítás negyven-ötvenezer

korona

(Saját tudósítónktól.) Napjainkban, ha 
végigmegyünk az utcán és látjuk, hogy a 
piktor valahol firmát fest a falra vagy nagy 
pléhtáblára, a cég nevének megfestése után 
majdnem mind úgy végződik: biztositó rész­
vénytársaság. A biztosító intézetek nagy­
mérvű szaporodását jelzik ezek a jelensé­
gek. A pénzintézetek szaporodása legbizto­
sabb fokmérője egészségtelen pénzügyi vi­
szonyainknak, éppen úgy, ahogy a beteg 
emberek számának növekedésével folytono­
san nő az orvosok tábora is! Minél több a 
beteg, annál több a doktor, minél romlot- 
tabbak pénzviszonyaink, annál több a pénz­
intézet, amelynek egyik speciális faja a biz­
tosítási ág.

A legtermészetesebb, hogy ezek az inté­
zetek csak úgy tudják felvenni a versenyt 
a régi jókkal és saját létfentartásukat biz­
tosítani, ha a túlzott versengés pályájára 
lépnek a túlhajtott konkurrencia eszközei­
vel.

Ezek a gyakorta beteg vállalkozások leg­
több esetben rontják a régiek jónevét és 
azok tekintélyét. Biztosítanak, mint cégtáb­
lájuk reklámmegjegyzései is mutatják, igen 
kedvező feltételek mellett, a legolcsób di­
jakkal. A tartalék — noha papíron ki is 
mutatják — nem fontos, fő a konkurrencia 
teljes sikere. így azután hova jutunk idők

folyamán, könnyű fogalmat alkotni róla: 
felszámolásra.

Lapunk munkatársa érdeklődött régi, hi­
res biztositó intézeteknél s ott megtudta, 
hogy a kifogástalan multu intézetek állam­
felügyeleti hivatal létrehozását forszírozzák 
azokkal szemben, amelyek cégtábláikra 
még reklámmondatokat is szerkesztenek, 
csupán azt felejtik le róla: alapiitatott anno 
1920 vagy 1921-ben vagy legfeljebb egy-két 
évvel korábban. Ugyanez a helyzet állt elő 
Norvégiában is, ahol az államfelügyelet 
gyakorlása következtében sok apró intézet 
felszámolt.

Érdeklődtünk azirányban is, hogy kik és 
milyen társadalmi rétegek kötnek napjaink­
ban legsűrűbben biztosításokat. Békében 
legjövedelmezőbb az életbiztosítási ág volt, 
amelyet főképen helyzeténél fogva a tiszt­
viselőtársadalom kötött. Manapság alig van 
ilyen kötés. Csupán az iparos és kereskedő, 
valamint a gazdaközönség köréből vannak 
üzletkötések, de ezek is redukált szám­
arányban.

A régi jó világban az életbiztosítások ősz- 
szege öt és tízezer korona között ingadozott, 
ilyen összeg erejéig kötöttek leggyakrabban 
biztosításokat, ma ez a szám felszökött 
negyven-ötvenezer koronás minimumra. De 
igy is éppen csak reuzálnak a biztosítók.
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_ javítják az utcaburkolatot. Szokat­
ni látvány fogadja a járókelőket. Szokat­
lan, legalább Kaposváron az. A Korona- 
utca felszakgatott utcaburkolatán a nagy 
kőkockák rakásai között munkások sürög- 
nek-forognak, viszik a homokot, röviden 
amire oly rég vártunk, végre teljesülésbe 
ment: komolyan hozzáfogtak a hepehupás 
kocsiút hibáinak kijavításához. Reményünk 
lehet arra, hogy ezután talán rákerül vég­
tére a gyalogjárókra is a sor, amelyeken 
helyenként járni, kiváltkép éjszaka, egyenlő 
az életveszedelmekkel járó artistamufatvá- 
ny okkal.

— Szopkó István dr. állást kapott Bu­
dapesten. Dr. Szopkó István, Kaposvárnak 
az autonómia figyelembe vtéele nélkül két 
évig kirendelt helyettes polgármestere Bu­
dapestre költözik — pénzügyi titkárnak. 
Különben a hivatalos lap tegnapi száma a 
következőket közli: A m. kir. pénzügymi­
niszter dr. Szopkó István körmöcbányai vá­
rosi tanácsnokot a magyar királyi központi 
dij- és illetékkiszabási hivatalhoz a VIII. 
íiztési osztályba ideiglenes minőségű pénz­
ügyi titkárrá nevezte ki.

— Tagértekezlet a Kereskedők Egye­
sületében. A Kaposvári Kereskedők Egye­
sülete holnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy 
órakor saját helyiségében össztagértekezle- 
tet tart. Az elnökség ezúton kéri fel az ösz- 
szes tagokat, hogy az értekezlet fontossá­
gára való tekintettel teljes számban szíves­
kedjenek megjelenni.

— Harminc napra felfüggesztették a 
húsárak megállapítását. Tegnap délután 
ülést tartott Somogy vármegye törvényható­
ságának árvizsgáló bizottsága. Az ülésen a 
bizottság azt az elvi jelentőségű határozatot 
hozta, hogy harminc napra próbaképen fel- 
függeszti a húsárak megállapítását, j
Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

LEGENDÁS MÚLTAM
— REGÉNY —

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(83)
A rendőr azonban azonnal tudott tanács­

csal szolgálni. Hátul a ruhájába beledugott 
egy sétapálcát és egy zsebkendővel hozzá­
kötötte a nyakát. Stockau gróf és Baltazzi 
Sándor magukra vették kabátjukat és a 
holttestet felemelték a székről.

A két ember maga között vezette, félig 
vitte, félig vonszolta unokahugát a szobá­
ból a gyöngén világított korridor homályá­
ban a főlépcsőn le a várakozó kocsihoz.

A halott leányt a visszülésre ültették, a 
két ur vele szemben foglalt helyet. Stockau 
gróf elmondta nekem, hogy a kocsi rázása 
Máriát sokszor őreá dobta és megjegyezte, 
hogy a halottal ez a szoros érintkezés az em­
lékezetes utazás alatt majdnem teljesen el­
viselhetetlen volt. ’

Hideg, szeles éjszaka volt; időről-időre 
gyors felhők siklottak el a hold előtt s to­
vábbá, mivel az ablakok majdnem teljesen 
be voltak fagyva, egyáltalán nem lehetett 
kivenni, hogy az utazás valójában merre 
történik. Végezetül megállt a kocsi egy sö­
tét, vasveretü kapu előtt, amely azonnal ki­
nyílott. Akkor megjelent két barát, akik 
lámpásaikat a kezükben hordták.

Ezután már nem kellett a halottat az élet 
eme rettenetes látszatába kényszeríteni. A 
barátok kiemelték Máriát a kocsiból és rá­
helyezték egy gyászpadra. Aztán egy moz­
dulattal felszólították az urakat, hogy kö­
vessék őket.

A rendőr zajtalanul bezárta a kaput s 
Stockau gróf és sógora egy sirkertben talál-

A felháborodott román rendőrtisztviselő és a me9becstelenItett leány
állapotok a románok által megszállt Erdélyben

Balkáni

Békéscsaba, ápr. 5.
(Saját tudósitónktól.) A Bukarestből Te­

mesvárra közlekedő éjszakai személyvonat 
utasai március 31-én éjjel éles segélykiál­
tozásokra és női sikolyra ébredtek fel. A 
vasúti személyzet a kocsikon végigszaladt a 
az egyik fülkében egy leányt talált, aki az 
ottlévő katonákkal birkózott. A kérdezős- 
ködésekre a leány német nyelven elpanasz- 
kodta, hogy álmában a katonák megrohan­
ták, erőszakoskodtak vele, majd elvették a 
pénzét. A vonat éppen akkor futott be a 
karánsebesi állomásra, ahol a vasutasok a 
leányt a katonákkal együtt az ottani pálya­
udvar rendőrségi kirendeltségére kisérték. 
Ott a leány elismételte a panaszát és ki-

I derült, hogy a valót mondotta. A négy ka­
tonát, akik különben szabadságra mentek 
volna, letartóztatták, megmotozásukkor 
megtalálták náluk a leány pénzét. Eredeti 
lehetett, hogy a csöppet sem felháborodott 
román rendőrhivatalnok még jóformán a 
leányt okozta mindenért, amennyiben egyre 
aziránt érdeklődött, hogy miért utazik har­
madik osztályon. A leány különben a Te­
mesvári Hírlap szerint egy németországi 
tanárnak a leánya, orvostanhallgató s jelen­
leg tanulmányúton van. Kedvét úgy látszik 
még most sem veszítette el, amennyiben 
reggel újra vonatra szállott és Temesváron 
át Zsombolya felé utazott, honnan Athénbe 
igyekszik.

— Menetrendváltozás. A m. kir. állam­
vasutaknál folyó hó 10-étől, hétfőtől kezdve 
az alábbi menetrendváltozás történik: Ka­
posvár—Fonyódi vonalon: 4426/a és 4421/a 
közlekedik naponta, 4422/a és 4423/a kedd, 
csütörtök, szombat és vasárnap. A 4426/a 
indul Kaposvárról 15 óra 40 perckor, a 
4422/a indul Kaposvárról 4 óra 50 perckor, 
a 4421/a érkezik Kaposvárra 7 óra 36 perc­
kor és a 4423/a érkezik Kaposvárra 19 óra 
46 perckor. A Kaposvár—Barcsi vonalon a 
4621 és 4626/b közlekedik naponta, a 4623 
és 4624 hétfő, szerda, péntek és szombaton. 
A 4624 indul Kaposvárról 4 óra 15 perc­
kor, a 4626/b indul Kaposvárról 15 óra 11 
perckor, a 4621 érkezik Kaposvárra 7 óra 
27 perckor és a 4623 érkezik Kaposvárra 
18 óra 09 perckor. Kaposvár—Uj dombóvár: 
az 1061 vegyesvonat személyszállítással in­
dul naponta Kaposvárról 13 óra 30 perckor.

__ Mindenki olvassa apróhirdetésein­
ket, mert mindenki megtalálja közöttük 
azt, amit keres. Egyszeri próba biztos siker.

ták magukat, amelyben keresztek és sír­
emlékek a sötétségből kísértetiesen csillog­
lak elő, amint a szomorú temetési menet el- 
lépkedett mellettük. Ez a cisztercita apát­
ság temetkező helye volt. És Vetsera Máriá­
nak itt kellett az örök nyugodalmat meg­
találni.

A barátok betértek egy kis faházba, 
amely nyilvánvalóan mindenféle hulladé­
kok lerakóhelyéül szolgált, mivel faágak, 
modern fafarag vány ok: és téglaköveE 
tek szerteszét. Mégis egy kis helyet meg­
tisztítottak, itt állt egy nyitott koporsó kö­
zönséges fehér fából készítve.

Semmi szemfedő sem volt ott, amivel a 
halottal be lehetett volna takarni és a szép 
fiatal testet durván beletették a kibéleletlen 
koporsóba.

Szegény Mária! Milyen rettenetes véget 
ért az: az élet, amely reményekben oly gaz­
dagnak tűnt fel. Rudolf államfői díszruhá­
ban feküdt a gyászpadon, azonban áldozata 
fölött a rekviemet a szomorú szél, amely
a sírok felett sivitott, énekelte.

Inkább helyezték volna koporsó nélkül a 
jóságos földbe, mint abba a kemény ládába 
kényszeritették, amely már magában szé­

pen és gyalázat volt.
Stockau gróf összetörte Mária kalapját 

tjvánkossá és arra helyezte a halott fejét, 
[ajd megfogta az arany keresztet, amelyet 
[ária a nyakában hordott és a szeretet és 

megbocsájtás jelképéül a merev ujjakra 
>kerte.A K„ 1. r,ni .in líi7QrtÚL’

elvitték onnan.
Közvetlenül a fal mellett volt egy nyitott 

sir. Mindenféle isteni tisztelet nélkül le­
eresztették a koporsót és a földet majdnem 
lázas sietséggel rálapátolták.

(Folyt, kör.)

— Kiutalták a tanítók rendkívüli se­
gélyét. A kaposvári m. kir. pénzügyigazga­
tóság az 1900/922. M. E. sz. körrendelet 
alapján az 1922. évi február 1-től a felemelt 
rendkívüli segélyt mindazon tanítók ré­
szére kiutalta, akik eddig is teljes összegű 
rendkívüli segély élvezetében állottak. Dr. 
Gauser Rezső kir. s. tanfelügyelő.

— Szülői értekezlet a leányközépisko­
lában. A kaposvári leányközépiskola igaz­
gatója ezúton is tisztelettel meghívja az is­
kola növendékeinek szüleit e hó kilencedi­
kén, vasárnap délután öt órakor a IV. osz­
tály tantermében tartandó szülő értekezletre.

— Elfogyott a városi liszt. Mint tudva­
levő, a napokban érkezett csak meg a vá­
ros által rendelt egy vagon liszt, amely már 
másnap a napi árnál nyolc koronával ol­
csóbban került eladásra. A lisztet az első 
nap szinte széjjelkapkodták. A város veze­
tősége most már újabb két vagon lisztet 
rendelt a sezgényebb sorsú városi lakosság 
részére.

__ A somogymegyei tüdőbeteggondo­
zóknak adakozzunk. Kaptuk a következő 
levelet: Újból miniszteri rendelet (367/922) 
jelent meg, mely Somogyvármegyében a 
tüdővész ellen a Gyulán működő szanató­
rium számára gyűjtést rendel el. A Somogy- 
vármegyei Tüdővész Ellen X édekező Egye­
sület anyagi hijján nem tudja a csurgói, 
nagyatádi, marcalií tüdőbeteggondozót fel­
állítani, ugyanezen okból nem tudja a ka­
posvári közkórházban a tüdőbetegosztályt 
megnagyobbítani. Mivel minden ágyon van 
már beteg, újabb beteget már hetek óta csak 
úgy tudnak felvenni, ha helyette még gyógy­
kezelésre szoruló másik beteget kiküldünk. 
Felkérjük tehát Somogy vármegye közönsé­
gét, hogy minden fillérjét, amit szenvedő 
embertársaink javára adományoz, mielőbb 
hozzánk, Somogy vármegye intézménye ja­
vára küldje be. (Aláírás.)

— Iparművészeti kiállítás kicsinyben.
Kresz Géza menekült és állásnélküli tanító, 
aki jelenleg a pénzügyigazgatósághoz van 
beosztva szolgálattételre, igen szép és figye­
lemreméltó kis kiállítást rendez iparművé­
szeti munkáiból a Fő-utcában a Neumayer- 
féle ékszerészüzletben. A szebbnél-szebb és 
értékesebbnél - értékesebb iparművészeti 
munkák előtt, amelyek a kirakatban van­
nak elhelyezve, állandóan sok érdeklődő 
jelenik meg. A művészi munkák rendkívüli 
tehetségről tesznek tanúságot, mintái a ké­
peknek, dobozoknak, szelencéknek, dísztár­
gyaknak, vázáknak és nippeknek valóban 
dicséretet, érdélődést és értékelést érdemel­
nek. Mint értesülünk, a kiállítás és vásár 
csak rövid ideig fog tartani.

— Nyeremény. A póstásmulatság pósta- 
galambjain lévő sorsjegyek közül a 18698. 
számút húzták ki. A tulajdonos az 500 ko­
rona nyereményt átveheti Biró Pál bank­
házában. ,
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A legújabb amerikai csodabogár, a kéményes koporsó

Egy amerikai kéményes koporsót készíttetett magának, mert félt a tetszhaláltól — Csengő-
készülék és ennivaló, mint fegyver a meghalás ellen

(Saját tudósítónktól.) Az egész ország 
sajtóját bejárta az a csodálatosan képtelen 
hir, amelyről először egy amerikai újság 
adott hirt, hogy egy amerikai orvos vérfel- 
melegítéssel halottat tud feltámasztani, né­
gert fehérbőrűvé változtatni.

Most ugyancsak az egyik amerikai újság 
egy másik csodabogara indult el vidéki kőr­
útjára. E kőrútjában most elérkezett Ka­
posvárra is. íme az újabb csodabogár:

Az amerikai New-Yersey államban Rich­
land és Milmay között van egy kis kunyhó. 
A kunyhóban egy német születésű ember él, 
a neve Straube Krisztián. Valaki aztán fel­
fedezte, hegy a kunyhóban olyan látnivaló 
van, amit megszemlélni még a nagy ameri­
kai lapok munkatársainak is érdemes.

A kunyhó ugyan szegényesen van beren­
dezve, csak egy asztal, szék, meg néhány 
szög van benne, hanem látható még ott egy 
koporsó is. Ez a koporsó büszkesége saját 
találmánya a németnek.

A különös ember ugyanis egész életében 
szörnyű gondolatnak volt a rabja. Ez a 
gondolat kínozta néha még álmában is, 
ettől félt nappal, ez gyötörte folyton irtó-

— Sporthírek. Holnap, vasárnap délután 
fél négy órakor mérkőzik a Donnervárosi 
Levente Testedző Egyesület a Kaposvári 
Turul Sport Egylettel a „Magyar Tömeg­
sport“ sporthiríap 11 ezüst érméért. —- 
Husvét mindkét napján nagy sportesemé­
nyekben lesz része Kaposvár közönségének. 
Az ünnek első napján, vasárnap délután 
a Magyar Athletikai Club footballcsapata 
játszik a Turul SE ellen, mig másnap, hét­
főn délután Kaposvár kombinált csapatával 
méri össze erejét.

— Kossuth Lajos — derék szép ember.
Egy felsőszentmártoni horvátajku atyafi 
élet párjával ott somfordáit ma reggel a 
Kossuth-szobor körül. Arra menet megszó­
lít egy arra haladó embert, erősen törve az 
ékes magyar nyelvet: Mondja csak ur, ki 
az az ur? — és hüvelykujjának kérges büty­
kével a szobor irányába bök a levegőbe. — 
Kossuth Lajos — volt a felelet! Atyánkfia 
erre élte párjára kacsint: — Tője Gossud! 
— mondja éles horvát dialektussal, majd 
hozzáteszi: — Áh! derék, de szép ember ez 
a Gossud! Mióta áll ez itt? — Régóta! — 
Szegény, Jellasicsnak csak könnyű lóháton, 
de ennek itt gyalog! — mondta rezignáltan 
a valószínűen Zágrábból hozzánk szakadt 
hazánkfia.

— Mesedélután. Holnap, vasárnap dél­
után három órai kezdettel a Katholikus 
Körben mesedélutánt rendeznek kicsinyek­
nek. Belépőjegy 2 és 3 korona.

— A Természetbarátok Turistaegye­
sülete kaposvári csoportja folyó hó kilen­
cedikén az elmaradt kirándulását tartja 
meg. Indulás délután két órakor a Kossuth- 
térrői. Vendégeket szívesen látnak. Felkér­
jük ama tagjainkat, akik a húsvéti pécsi 
kiránduláson részt akarnak venni, hogy a 
kedvezményes áru ment jegyek igényelhe- 
tése végett hétfőn (tizedikén) este okvetle­
nül jelenjenek meg az összejövetelen 
(Szarvas-szálló) és tagsági igazolványukat 
hozzák magukkal. Vezetőség.

x Kaposvári telektulajdonosok házépítés 
céljából forduljanak Bogdándy Sándor szkv. százados­
hoz Damjanits-utca 14. sz., az udvarban.

zatos aggodalommal. Arra gondolt ugyanis, 
hogy annakidején a halóttkém nem fogja 
rendesen megvizsgálni és esetleg megtörté­
nik, hogy mint tetszhalottat fogják elte­
metni. Sokáig töprengett, mint lehetne ezt 
a borzalmas véget kikerülni.

Ácsolt tehát magának egy koporsót, j 
amely valóságos fedezék a halál ellen. A ko- : 
porsó kényelmes, sokkal szélesebb, mint ; 
más rendes koporsó s egy öt méter magas j 
cső nyúlik ki belőle, hogy elhantolás után ! 
ezen keresztül levegő jusson a halotthoz, j 
Csengőkészülék is vezet a koporsóból a föld ! 
fölé, úgy hogy a felébredt tetszhalottnak 
csak egy kötelet kell meghúznia, a csengő | 
a föld felett berregéssel jelzi, hogy a halott j 
felébredt. Elmondta a német az újságíró- j 
nak, hogy még elemózsiát is visz magával a ! 
hant alá. Meg is mutatott nyomban három 
jól be vaj azott sonkászsemlyét, amiből állan­
dóan feles készletet tart szekrényében. Le­
gyen hát kéznél ez is, ha a guta meg találná 
ütni. így hát még az éhenhalás veszedelmé­
ről is volt gondja az eleven eltemetéstől ir­
tózó embernek.

I — Testedzés, vívás. A városban csende­
sen, magáról alig hallatva dolgozik néhány 
fanatikus ember az ifjúság testi fejlődésé­
nek és a sportnak, a sport egyes ágainak, 
különösen a vívásnak elsajátítása és minél 
szélesebb körben való elterjesztése érdeké­
ben. Szigetiig Gy. István és Oszmann Jenő 
már hosszú idő óta gyakorolják ennek a 
nemes sportnak és célnak propagálását. 
Munkásságuknak az eredménye is megvan. 
Naponta a gimnázium tornacsarnokában 
sokan tanulják a svéd- és szertornát, meg 
a vívást, amely sportágak a legszebbek 
közül valók. A legközelebbi napokban uj 
akciót indítanak és külön kurzus kezdődik 
a — nők részére. Úgy látszik, Kaposváron 
megszerették és értékelik a sport nagyszerű­
ségének előnyeit az egészségre s sokan tö­
mörülnek a sport zászlója alá. Ajánlatos is, 
hogy mennél többen legyenek.

— Valódi „Kakas” ruhafestéket, húsvéti 
tojás festéket legolcsóbb napi árban kaphat 
a Korona illatszertárban, a Korona épüle­
tében.

x Ruhafestéshez csak „Färbolin“ a legjobb.
x A gyilkos tő kincse. Erdélyből írják: a Szé- 

~ kelyföld e híres tavában terem az édesvízi szivacs, 
melyet „gyászpiritó“ néven ősidők óta rheuma, csuz, 
koszvény, fej- és fogfájás, hüléses bántalmak stb. el­
len használnak. E növény felhasználásával készül a 
székelyhavasi Inda-szesz és Inda-kenőcs, amelyek a 
magyarországi gyógyszertárakban ismét kaphatók. 
Készítik: az Inda-Müvek, Budapest (X., Liget-utca 20.) 
és Sepsiszeptgyörgy, Erdély.

ERNŐ
zongora-hangversenye

április hó 27-én 
a városi színházban.

Jegyek a Harmóniában (Fő-utca 4. szám) kaphatók.

X A város legszebb helyén egy újonnan épü­
lendő ház, mely 2 utcai szoba, 1 előszoba, konyha, 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel eladó és a lakás el­
foglalható. Bővebbet Jellinek Miksánál, Sétatér-utca 6.

x A Somogymegyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű, 
válogatott étkezési burgonya kg.-ként 12 koronáért 
valamennyi fióküzletében kapható.

x Tekintse meg a Harmonia (Fő-utca 4.) most 
érkezett nagyszámú magyar nóta, Shimmy és műdal 
újdonságait. A kipróbáláshoz zongora all a t. közönség 
rendelkezésére.

IRODALOM
* Horatius költeményei magyarul.

(Csengeri Jánostól.) Horatius a római iro­
dalom legkiválóbb költője, akinél egy költő 
se tett nagyobb hatást költészetünk fejlődé­
sére (Petőfi mindig magával hordta!), 
mindeddig nem volt irodalmunkba úgy át­
ültetve, hogy világirodalmi és erkölcsi hi­
vatását teljes mértékben elvégezhette volna. 
Az eddigi fordításokból t. i. hiányzott az 
igazi költőiség és közvetetten élvezhetőség. 
Csengeri János, a római Catullus, Tiullus 
és Propertius, valamint a görög tragikusok 
(Aeschylos, Sophokles, Euripides) költő- 
tolmácsa, a magyar műfordítás elismert 
mestere vállalkozott arra a szép feladatra, 
hogy Horatiusi, mint költőt, a magyar köl­
tészet virágos kertjébe átültesse olyan alak­
ban, mely egyfelől híven tolmácsolja az 
eredetit, másfelől a mai közönség ízlésének 
is megfelel; mely nem a ránk nézve ma már 
idegenszerü versmértékek, hanem a költe­
ményekben élő lélek, hang és hangulat hü 
visszaadását tartja szem előtt. Horatius, aki­
nek költészete apáink, nagyapáink és déd­
apáink szivét és eszét formálta s akinek 
bölcsesége a múltban megbízható kalauznak 
bizonyult az étet Scyllái és Charybdisei kö­
zött, a magyar szivek és elmék művelésére, 
a nemzeti érzés erősítésére, a Gondviselés 
iránt való hit és bizalom ébrentartására 
most és a jövőben is hivatva van. A magyar 
Horatius két kötetben, körülbelül 36-^-37 
ivén, a Délmagyarország Hírlap- és Nyom­
davállalat nyomdájában fog megjelenni s a 
két kötet előfizetési ára 300 korona. Bolti 
ára jóval magasabb lesz. Előfizetések leg­
később április hó közepéig a Szegedi Gaz­
dasági Bank R.-T.h-oz küldendők. (Szeged. 
Kárász-utca 15.)

Kaposvári Kereskedők Egyesülete.

Meghívó.
Kaposvári Kereskedők Egyesületének szakosztályai 

az alapszabályok 15. §-a értelmében a következő 
sorrendben és időben tartják rendes évi tisztújító 
gyűlésüket:

Április 9-én, vasárnap d. u. 2—3 a fűszer-, ve­
gyes-, csemege és szatócs, 3—4-ig textil- és divat­
áru, 4 —5-ig norinbergi-, rövidáru szakma.

Április 10-én, hétfőn d. u. 5—6-ig készruha-, 
szabóáru és kalapszakma, 6—7-ig bőr- és cipőáru 
szakma.

Április 11-én kedden d. u. 5—6-ig vas-, fa-, épít­
kezési anyag és szénkereskedők csoportja, 6—7-ig 
vegyészeti-, gyógy- és illatszerszakma.

Április 12-én, szerdán d. u. 5—6-ig élőállatkeres­
kedők, 6—7-ig ügynökök szakcsoportja.

Április 13-án, csütörtökön d. u. 5—6-ig szeszkeres­
kedők, 6—7 terménykereskedők szakcsoportja.

A gyűlések tárgysorozatához tartozik egyúttal a 
más varosokból beérkezett táblázatos adókimutatások 
ismertetése és azok feletti észrevételek megtétele. 
A gyűlések a megjelentekre való tekintet nélkül ér­
vényes határozatot fognak hozni. Felkéretnek tehát 
a tagok, hogy az illetékes szakcsoport gyűlésén saját 
érdekükben teljes számban jelenjenek meg.

Kaposvár, 1922. április hó 7-én.
A Kaposvári Kereskedők Egyesülete.

órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt inHliil ipm napi áriái vés.
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Kiss J., Erdőcsokonya. Osztozunk örö­
mükben a határozat sikerén. Az erdőcso- 
konyai határozat a megyei pártszervezetek 
összetalálkozásán kívül arra is jó volt, hogy 
megmutassa mindenkinek lapunk erejét.

van község, amely ne csatlakozott vol- 
na a határozathoz. Ez a nagy, következmé­
nyeiben még beláthatatlan eredmény csak 
sajtó utján volt elérhető. Ez a próba meg­
mutatta' mindenkinek, hogy a falu egysé­
gesen mellettünk van.

Takács J., Böhönye. A támadó cikket 
nem közöltük. Nincs értelme annak, hogy 
ilven kicsiséggel újból a szenvedélyek ke­
rüljenek felszínre.

Kerkápolyi L., Lakócsa. Ismerjük ot­
tani tevékenységét. Hisszük, hogy nem lan­
kad munkája s az eredmény a hálával 
együtt nem marad el. Bárcsak mindenütt 
vezetője lenne a tanult ember falujának s 
ne állna sok helyen vele szemben.^

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc*
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc*

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soőe János.

re

Férfi gyapjú szövetek
nagy választékban megérkeztek.
82 cm. széles batiszt chiffon — — kor. 165 
80 cm. széles sima ing, zephir, 

minden színben — — — — kor. 195
82 cm. széles ágynemű vászon kor. 160—220
Női szövet, grenadin, opál batiszt, copper, kar­
ton, festő, voile, zephir, lepedő vászon, kana- 

vász, állandóan nagy raktár.

SCHON JENŐ
" r — w I r t 1rofosaruhazaban

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

Eladó Mflllirlot
Somogymegyében közel a vasútállo­
máshoz 8 holdas kisbirtok lakással, 
ebben van 4 hold szántóföld, 4 hold 
szép termő szöllő nagy gyümölcsössel
eladó s azonnal átvehető.
ARA: 600.000 KORONA.

Bővebbet:
áfu Ingatlan adás- vételi 

e^öigor ^tiSs irdodájában
KAPOSVÁR, BERZSENYI UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telelőn 197.

A legjobb arcszépitö szer

és SZAPPAN.
Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
Kt), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Botor leront Jp“-gyóperlára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Egy évig
borotválkozhat egyetlen egy 
önborotva pengével, ha

„COLUMBUSCf

élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona épületében.

720 mm.-es Umrauth cséplővel, herefejtőkosár­
ral, apró és főszijjal 240.000 koronáért eladó.
Olcsó tejcsarnok berendezést 
vennék. Bruckner, Szigetvár, Katona-u. 10.

Kitűnő karban levő 3 éves

1922. évre

Kaposvár,
a vasúti raktárnál

Molnár László

ELLENSZEPLŐ
jufassy tzeplőkenőcse
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletek­
ben vagy utánvét mellett Dr. Jutassy Kozmetikai 
Gyógyintézetében, Budapest, Kossuth Lajos-u. 4.

Minden egyéb szépséghibáról 
tájékoztató füzet ingyen.

Ügyvédi irodába jó fizetéssel

yakariitt iriok
felvétetik. Cím a kiadóban.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin

bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz.
T e 1 e f o n szám : 425.

SZENTIRMAY
EAU DE CHININE
megszünteti a korpaképződést s erősiti a hajtálajL 

1 üveg ára K 70. Viszonteladóknak 20%.

Szenlirmay-drogéria
Budapest, VII., Erzsébet-kÖrut 37. szám.

Telefon Józs. 121—47. 1044

Eladó ingóságok!
Jégszekrény majdnem uj K 3000
Hangverseny hegedű K 2500 
Ebédlő kredenc v. márvány lappal, 
ebédlő asztal 4 darab tonnett 
székkel — — — — K 14.000 
Gramofon állvánnyal, tölcsér nélkül, 
30 darab lemezzel — — K 3000 
Antik üvegszekrény K 5000 
2 darab réz lüster — K 7000 
100 kötet regény különféle íróktól

Bővebbet:

Lakás Zárda-utca 30.

ingó és ingatlan 
adás-vevési iro­
dájában, Kapos- 

0 vár,Berzsenyi-u 8. 
TELEFON 197.

• f\

K 140-185 
K 45

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Doth Rezső
W% rövid és szövött áru üzletét
Széchenyi-tér 10-ik szánt,

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
Barna és fekete jóminőségü női harisnya K 70
Férfi nyári harisnya minden 

színben — — — — — — K38
Női nyári jóminőségü, fekete 

harisnya — — — — — — K55
Női vékonyszálu harisnya szürke, drapp,

barna, fekete — — — — — K 96
Jóminőségü gyermek patent harisnya 

fehér, barna és fekete színben 1/50,
2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80,
8/85, 9/90, 10/95

Női muszlin harisnya fehér, fekete, 
szürke, barna színekben — — —

225 méteres Clark gépcérna— — —
350 grammos kotőpamut minden színben 
D. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban kapható
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás és fehér mintás zsebkendők — K 50—75 
Gyermek mosóruhácskák minden 

nagyságban
Leányka és fiú selyem jambó sapkák

minden színben — — — — — K 130 —200
Női ing nagy választékban
Munkás-, turista- és divat-ingek — — K 280—400 
Férfi alsónadrágok komisz és kopper— K 200—300 
Női mosó egész kötény, kantáros — K 220—250 
Női kloth és lüszter kantáros kötény— K 350—450 
Fehér himrett, fél és egész kötény 

nagy választékban
Selyem horgolt nyakkendők — — — K 90—150
Férfi és^ gyermek nadrágtartók nagy választékban 
Cipőfűzők fél és egész minden színben 
Páva-ruhafesték és tojás festék minden 

színben kapható.
Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25 
Brázay sósborszesz-szappan — — — K 25
Mandula-szappan — — — — — K 30
Kolozsvári ibolya-szappan — — — K 25
Kolozsvári liliom-szappan — — — K 30
Klein-féle nagy fürdő-szappan — — K 35
Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — K 25 
Odontin Klein-féle fogcrém — — — K 18
Lurion cipőkrém viaszk minden mennyi­

ségben kapható drb.-ként 7 K-ért.
Családi Fedák cipőkrém üvegben — K 30 
Schmoll cipőkrém fekete, sárga, barna K 25 
Óriási győri cipőkrém — — — — K 25
Kis Fedák cipőkrém — — — — K 10
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választék­
ban kaphatók: szalag, csipke, hímzés, horgoló

mindennemű szabókellékek, kések, evőesz­
közök pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú 
párnák, gyermek piképaplanok, kefeáruk, cigaretta­
hüvelyek és papírok állandó raktára kicsinyben és

nagyban. 966

Közvetítők kizárásával keresek 
150 holdas vagy nagyobb

birtokot
megvételre.

HORVÁTH JENŐ
2014 BAJA, KÖLCSEI-UTCA 12. SZÁM.
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Ili üzlet megnyitéil
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy

Széchenyi-tér 2. szám
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

cipőüzletet
nyitottam.

Raktáron tartok női, férfi, gyermek és mun­
kás cipőket minden kivitelben. Pontos, megbíz­
ható, olcsó kiszolgálás.

Kérem a nagyérdemű közönség szives párt-
f°2ását- ‘ Tisztelettel

Ichwarc Sándor.
Ugyanott egy kiszolgáló leány felvétetik.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek.
Kerékpár alkatrészek, 

gummiáruk
legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon S43.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

RÉGI I
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készítményül vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban. |

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél*
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatok

Hegesztek

Repedt. harangokat,
felelősseggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá IflOtOrfGJGt 6f
hengereket, « tenge­lyeket ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-
motor gyujtógolyókat«
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (Az óhajtan.)

Egy ügyes fia taaoacaak felvétetik I

Ne dobja el
rossz mosó, vagy főző edényeit, 
mert a Német István-utcai 3. sz.
barakkban szakszerűen, ol­

csón megjavítják.

zfc.

3 hta át
reklámíriJítás!

Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek és alsónadrágok, min­
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifonok, batisztok, grenadinok és 
minden más rőfösáruk, szalagok, hím­
zések, csipkék, batisztgallérok, cérna- 
és pamutáruk, D. M. C. himzőpamutok 

és más mindennemű rövidáruk.

lfi.SCHÖN EDE
Kaposvár, 

Széchenyi-tér 5. szám.
(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!

EEHEIIIÍ8B01ÍBÍ 
Kapósnál, vasútállomás

áteUenében.

►♦♦♦◄

m+m

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementére!, úgymint: 
elsőrendű cemenfzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement­
csövet, hidakat, kutgyürüket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és ilató- 
vályukat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható. 5oo

kell Postyén
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gy enes-f éle szabadalmazott
r rw C •• 1 rr .agygozrurdo t

iüi

használja. Kölcsön is kapható. 
Kőlcsőndij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

_ Mii iutó Mai
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmónia) 
TELEFON SZÁM: 411.
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Hannszereh. ♦ Znngoráfe. ♦ Bramofőnnh.
Minden hangszerünkért 
jótállást vállalunk.

iswhaigszergprl
STERNBERG
Budapesten, Rákóci-ut fiQ/
számú saját palotájában. /K
Írja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szük­
sége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha 
ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszerét küldje 
postán gyárunkba. Jutányosán újjáalakítjuk. Gramofón 
tulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen 

és bérmentve küldjük műsor jegyzékünket.

A Magyar Kir. Államvas­
utak Gépgyára Yezér-

A Dunántúli 
és

képviselete Gépesztálya
SZABÓ GERGELY
■ RZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U. 4.Teilet.: 120.

Termelő ólomzárával ellátott északnémetországi,
fajtiszta

takarmány

répamagvak,
RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

részére ajánlok
csiraképes magbükkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabot, baltacint, arankamen­
tes lóher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Stácker-féle ólomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
Thymoteust (réti komócsin) eredeti 
angol perje fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8-as takarmánylisztet.
VESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot p__ 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét. §

fjj1 terraény.és magkereskedése
KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 15. SZÁM.

MIELŐTT

TOZHEIYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és mulakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
918 raktáron.

Tüzhelyr aktár: Lakatos-műhely:
Berzsenyi-utca 27. isitia-otza 4.

(Az üzletim). Teilte: 26 Z.
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Sherlock Holmes nyomoz
Annyit máris megállapíthatok, hogy a ripotoUjdo-

volt; rugé- 
kony járású, 
elegáns kül- 
seiü. takaró-

s
tek, hogy 
„Berson“
gummisarkot 

viselt.

Cséplőgépet,
benzinmotor!, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
javit, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

♦ ÁHatnyiro és hajvágó gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2lh HP gőz-
cséplőgarnltura eladó.

i
Mész, cement,
hornyolt- és hódfarkú tető- 
cserép, mindenféle

építkezési anyagok
a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.

Lőbl Árpád
villanyszerelő és mechanikai műhely

Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű javítását, villany- és csengőberende­

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 lési anyaz°kat' Telefon: 110

HOLLARIT-
B Ö RLEMEZkouarit

UACTA1ÄH FIOÉIUMEZ
GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYARAK,^ 
MALMOK BEFEDÉSERE .ES REGI . 
ESINDELYTETOK ATFEDESERE A 

LEGALKALMASABB

n. Bilié LIPÓT ÉS SAMU 
takereskeiopél, Kaposvár

CsaA az xx ziaX&di JíoSúarit SÖrXemez, m&[yne& teAérctei 
£Ze/i árrüíéoefvannak eädtzKzr- clLbánzatoi £ir~

7. OLDAL

I laEiszáii igazi Bűim" 6 üliMtl MM
kaposvári kirendeltségének raktárai Kossuth-tér 4.
szám alatt vannak, ahol minden szükségleti cikk mérsékelt áron all a kisgazdák ren­

delkezésére. Só, petróleum, vasáruk es gépek versenykepes áron kaphatok.
Vidéki fiókok szervezése folyamatban._________ 262

I SoepEti M Emilt védnöksége 
alatt működő

r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli dijakkal,
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 

vezérügynökség, vagg Somogymegye minden községében működő megbízottak. 26i

Elcserélném jó helyen levő

2 szobás lakásomat
közalkalmazottal 2 vagy 3 szobás lakásáért 
megfelelő ráfizetéssel. Érdeklődőknek felvilágo­
sítást ad és ajánlatokat „Lakáscsere“ címen 

továbbit a kiadóhivatal.

Boros Mohi
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Donpkitenaelést erdőn Is elvállal.

Másolat elvállal!

mmmu

cg -I, 'lV.*-VVL-;V.eV
Szabadalmazott

- ®* «f

„Hungária“ fonatok
főraktára Somogymegye részére

Geiszler Dános és Fia
vaskereskedésében 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 15.

Kitűnő

borokat,
kisüston főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarián Kálmán
Kaposvár,
Irányi Daniel-utca 17. szám.

ÍRÓASZTALOK,
teljes irodaberendezések, 
angol klub és ffakeretes bőr- 1068 
garnitúrák, uj és használtak, 

alkalmi árban, díjtalan csomagolás

L A N Y I-n á I,
Budapest, V., Lipót-korut 26. szám, udvarban.

ELSŐRENDŰ

lóheremag
északnémetországi

répamagvak
rézgálic, korpa, fiikaszálógápok,
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a
11

r wieos Kisiparos imr
Kaposvár,

Turul-szálló épület.

VESZÜNK 952
mindenféle terményt a legmagasabb eapl árra.

pnskaműves. fegyver- és
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálási

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,

továbbá :

cement jászlakat,
istálló berendezéseket,

cement zsindelyt.
sir!

ajánlatok ás költségvetések díjtalanul.



8. OLDAL

APRÓ HIRDETÉSEK.
Bladen eso 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

i—___ nek 50 ssásalék engedmény. 

VIDÉKEIN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor 
vath József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Bőhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusitó bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Bognár szerszámfa,
bükkfa és cserfa eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

igy belső, orvosi kezelésre 
van szükség. Múlhatatlanul 
szükséges valamely vas­
preparátum szedése, vagy 
a parádi arzénviz haszná­
lata. Jó a vas-, kinin tar­
talmú gyógybor is, ha a 
szív és gyomor nincs általa 
veszélyeztetve.

Három pár, teljesen
íj 42-es eugos férfi cipő, 
cét pár bővebb, ugyanilyen 
cipővel, vagy ilyenek árával 
ticserélhető Bogdándy szkv. 
századosnál, Damjanich-u. 
14., az udvarban.
Géplakatos, vizsgázott 
yőzmotor- és cséplőgép- 
cezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
ceres. Cim a kiadóban.

Ebédlő szekrény már­
vány lappal, teljesen jókar­
ban eladó. Kontrássy-utca 
3., I. emelet jobbra.
Milliomosok játék-
barlangja. A newyorki 
lapok egyre másra leplezik 
le a játéktarlangokat. Sor 
kerül azokra a helyiségekre 
is, amelyeket a milliomosok 
látogatnak leginkább. Leg­
előkelőbb volt közöttük 
Elliol játékbankja. Erre a 
játékbarlangra hosszú ideig 
nem mert senkisem gyana- 
Kodni, A helyiségbe csupán 
dúsgazdag embereknek volt 
belépése. Egy játékos ige* 
gyakran 50- 60.000 koronát 
veszített el éjszakánként, 
másik pedig öt perc alatt 
vesztett 70.000 koronát. A 
be utas nem volt valami 
könnyű. Az ember meg­
nyomott egy gombot, mire 
kitárult az ajtó és az érkező 
hatalmas vesztibülben ta­
lálta magát. A vasrács 
mögött ülő portás meg­
kérdezte, hogy ki az illető 
es ha a hangja, meg a 
neve ismerős volt, bebo- 
csájtotta. Odabenn minden­
féle nehéz szőnyegek, gyö­
nyörű műtárgyak. Földszin 
ten volt a milliomosok 
szobája és az első emeleten 
a játékterem. Itt hét rulett 
asztal és két fáraóasztal 
állt. A klub két tulajdonosa 
megszökött. Bár vád nem 
volt elenük, mégis attól 
tartottak, hogy tanúként 
kihallgatják őket.

Egy szoba bútor sür­
gősen, minden áron, dara­
bonként is eladó. Egy 
ebédlő szőnyeg és dívány 
is. Cim a kiadóhivatalban.
Eladó novavessző,
házitelefon, méhkaptár, ke- 
etszeg, gyalupag. Willmann, 
Kaposvár, Fő-utca 86.
Szőilővesszők, 2 éves, 
gyökeres nova eladó Csabai 
Jánosnál, Kecel-hegy, Ka­
posvár.
Ái.latnyiró és hajvágo
gépeket villanyerővel szak­
szerűen élesít Dobrovszky 
Ferenc műköszörüs, Kapos­
vár, Fő-utca 38. sz., az 
udvarban.
Eladó kettő darab igen 
szép angol pointer vizsla, 
bevadászott. Égyik elcserél­
hető szákás kan fokszterier- 
ért vagy használt lankaszter 
vadászfegyverért. — Cim : 
Kremper, Hencse, Somogy- 
megye.
Kocsik: 2 igás és 2 fe- 
deres, valamint 1 hold rét 
azonnal eladó Jeli Ferenc- 
nél Kaposvár, Sétatér-u. 19.
Németh István-utca 2. sz. 
alatti ház eladd. Bőveb­
bet Turul-sporttelepi trafik­
ban.
Eladó egy pár kistermetű 
sárga és pej szinü 5 éves 
tény észkanCa 1 és 5 hetes 
csikóval, Péter Józsefnél, 
Kaposszentbenedek.
Urodalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.

Magányos asszony ház­
mesternek felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy mozigép felszere 
léssel sürgősen eladó. Prés 
ser Nándor, Kötcse.

„Boldog jövő“ jeligére 
levél van a kiadóhivatalban.

Fagyás gyógyítása.
A tél beálltával kiújuló fa- 
gyást a következőképpen 
gyógyítjuk: A megfagyott 
testrészt, kezet vagy lábat 
naponta tiz percig áztatjuk 
oly forró vízben, aminőt el­
tűr s melyben megelőzőleg 
néhány kanálnyi tannint fel­
oldottunk. A forró fürdő 
után éjjelre bekenjük kám­
for-vazelinnal. Ezt a kenő­
csöt masnap reggel langyos 
vízzel, ichtyol-salycil-szap- 
pannal lemossuk. Ez a külső 
kezelés, mely 8—10 napig 
tart s rendszerint eltünteti 
a fagyás nyomát azon a 
helyen. De ne feledkezzünk 
meg róla, hogy a fagyás a 
vérszegénységnek a jele s

Egy spic-kutya és egy
gyermekágy eladó. Bodó 
Lajosné, Nyár-utca 4. sz.
Egy 8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér­
tekezhetni Böhm Jánosnál. 
Mike.
Vadászkutya! Német 
vizsla. I1/, éves, olcsón el­
adó. Bővebbet Lenkei Antal 
Fő-utca 69. szám.
3 métermázsa csilag- 
fürt mag, mely zöld­
trágyának legalkalmasabb, 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa is eladó.
Eladó tenyészbika,
pír os tar ka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám.
hxgyen apróhirdetés jár a
CflMMiiapeBwár.

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

MEGÉRKEZTEK
a legújabb tavaszi női kalap újdonságok,

/himmy hajt
lésük és más disztük a legfinomabb kivitelig. Női kalap kellék ele 
kaphatók minden mennyiségben. Kötő- és himzőpamutok nagy raktára

BERGL NŐVÉREKNÉL,
, Kaposvár, Fő-utca 23. szám. I

más

Dr

DOLLÁRJAIT
d e g e n pénzéit, k ü ld e g e n pénzéit, k ü l ö

arany- és ezüstpénzeit
legjobban értékesítheti

R E C H N I
nősen

bank- és tözsdebizomány i irodájában
Kaposvárott, Zárda- és Kontrássy-utca sarok 9 9 Interurbán telefon 236

IllISMK B

Repülőgépgyár és Faipar R-T.

Somogy-, Tolna- és Baranya- 
vármegyék vezérképviselete

IZOMANYI ÉS MINTARAKTAR. 

BÚTOROK, GYERMEKKOCSIK, HAJ- 
TÓKOCSIK, SZEKEREK ÉS ALKAT­
RÉSZEI. MEZŐGAZDASÁGI FAESZ­
KÖZÖK, SZERSZÁMNYELEK, HÁZ­
TARTÁSI FAESZKÖZÖK. SPORT­
CIKKEK ÉS JATÉKARUK. AJTÓK, 

ABLAKOK, PARKETT STB.

Kaposvár, Erzsébet-ut 12. Hermann-féle ház

Mintaraktárunk szives
kérjük.

megtekintését

TELEFON: 216.

Viszonteladóknak gyári árak :
i-í

Vezérképviselők

LENGYEL ÉS SZABADI
Legrégi

i r o g é
varrógép és kerékpárjavitó

Javítások jótállás mellett.

Müller Sándor Kaposvár, Kontrássy-utca 
Telefon ^<|y

B O DO
puskamüves
fegyver- és lőszerkereskedése

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak

I felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron
elvállalja.

igolcsóbb

LAJOS
mnim-mi2. b.

Nyomatott Szabó Llpót kifngvngomdájában, Kaposvár.


